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що формує пізнавальну активність студентів. Використання анімації та 

електронних слайдів сприяє підвищенню у студентів усвідомлення 

відображення різних просторових об'єктів на площині, розвитку просто-

рового мислення і підвищує рівень засвоєння розглянутого матеріалу. 

 

Г. В. Морозова 
 

ШЛЯХИ ВИКОНАННЯ КАДРОВИХ ВИМОГ ЩОДО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОВАДЖЕННЯ ОСВІТНЬОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ДЛЯ 

ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНИМИ 

ПРАЦІВНИКАМИ УНІВЕРСИТЕТУ 

 

За останні три роки, за ініціативою МОН України, були суттєво 

змінені та підвищені кадрові вимоги до науково-педагогічних та наукових 

працівників щодо забезпечення провадження освітньої діяльності в 

закладах вищої освіти (Постанова Кабінету Міністрів України від 

30.12.2015 р. № 1187 «Про затвердження Ліцензійних умов провадження 

освітньої діяльності закладів освіти» та Постанова Кабінету Міністрів 

України від 10.05.2018 № 347 «Про внесення змін до постанови Кабінету 

Міністрів України від 30 грудня 2015 р. № 1187» – далі Ліцензійні умови). 

Для реалізації цих вимог в університеті проводиться робота щодо 

визначення і відповідності кваліфікації кожного науково-педагогічного 

працівника до спеціальності або спеціальностей, за якими здійснюється 

підготовка фахівців в університеті. Хочемо звернути увагу, що за новими 

вимогами, вчене звання не визначає кваліфікацію особи, а підтверджує її 

документ про освіту чи науковий ступінь із відповідної спеціальності або 

підтверджену наукову, науково-педагогічну, педагогічну чи іншу 

професійну діяльність за відповідною спеціальністю не менш як за сімома 

видами чи результатами, переліченими в пункті 30 Ліцензійних умов. 

Якщо науково-педагогічні та наукові працівники, які здійснюють освітній 

процес, мають документ про освіту чи науковий ступінь із відповідної 

спеціальності за профілем діяльності кафедри (факультету), вони повинні 

мати стаж науково-педагогічної діяльності понад два роки та рівень 

наукової і професійної активності, який засвідчується виконанням не 

менше чотирьох видів і результатів з перелічених у пункті 30 Ліцензійних 

умов.  

При визначенні кваліфікації викладача виникає проблемне питання, а 

за якою ознакою її характеризувати: відповідно до спеціальності за 

навчальним планом, в якій він забезпечує викладання навчальної 

дисципліни, або безпосередньо відповідно до навчальної дисципліни, яку 

він викладає.  

На жаль, на теперішній час від МОН України ще недостатньо 

вийшло роз’яснень або свого нормативного документа до Ліцензійних 
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умов, але нові кадрові вимоги щодо забезпечення провадження освітньої 

діяльності для закладів вищої освіти, що мають ліцензію на освітню діяль-

ність, набули чинності з 1 вересня 2018 року, тому науково-педагогічному 

колективу університету потрібно вже сьогодні їх виконувати.  

Незалежно від документа про освіту чи науковий ступінь із 

відповідної спеціальності, що має наш викладач, хочемо звернути їхню 

увагу на сім наведених нижче підпунктів пункту 30 Ліцензійних умов, 

виконати які може кожен: 

1) наявність за останні п’ять років наукових публікацій у 

періодичних виданнях, які включені до наукометричних баз, 

рекомендованих МОН, зокрема Scopus або Web of Science Core Collection; 

2) наявність не менше п’яти наукових публікацій у наукових 

виданнях, включених до переліку наукових фахових видань України; 

3) наявність виданого підручника чи навчального посібника або 

монографії; 

8) виконання функцій наукового керівника або відповідального 

виконавця наукової теми (проекту); 

13) наявність виданих навчально-методичних посібників/посібників 

для самостійної роботи студентів та дистанційного навчання, конспектів 

лекцій/практикумів/методичних вказівок/рекомендацій загальною 

кількістю три найменування; 

14) керівництво студентом, який зайняв призове місце на I етапі 

Всеукраїнської студентської олімпіади (Всеукраїнського конкурсу 

студентських наукових робіт), або робота у складі організаційного 

комітету/журі Всеукраїнської студентської олімпіади (Всеукраїнського 

конкурсу студентських наукових робіт), або керівництво постійно діючим 

студентським науковим гуртком/проблемною групою; 

17) досвід практичної роботи за спеціальністю не менше п’яти років. 

При виконанні кожним викладачем протягом останніх п’яти років 

цих показників або інших, але не менше семи підпунктів пункту 30 

Ліцензійних умов за відповідною спеціальністю дозволить університету і в 

подальшому якісно та без проблем забезпечувати освітню діяльність у 

сфері вищої освіти. 
 

 

О. І. Сухарькова  
 

ОРГАНІЗАЦІЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ  

З НАРИСНОЇ ГЕОМЕТРІЇ ТА ІНЖЕНЕРНОЇ ГРАФІКИ 
 

На сьогодні у закладах вищої освіти України спостерігається стійка 

тенденція щодо зменшення годин аудиторного навантаження з дисциплін 

«Нарисна геометрія та інженерна графіка» і суттєве збільшення годин на 

позааудиторну самостійну роботу студентів. Ця тенденція бере початок із 


